TE054 - CAP.5 — FILTROS ATIVOS

Sedra, Cap. 12.1,12.2,12.4 e 12.8.
Boylestad, Cap. 15.6.

Bibliografia:

“Microeletrénica”, Sedra & Smith, Pearson / Prentice Hall, 2007, 52. Edig&o.

“Dispositivos eletronicos e Teoria de Circuitos”, Boylestad, Pearson Education do Brasil, 2004, 8a.
Edicao.

Sugestao:

1) A forma padrdao para o denominador da funcdao de transferéncia do filtro de 1* Ordem é:
D+(s)=s+w,, onde w, é definida como a frequéncia de corte do filtro ou frequéncia do pélo.

) A forma padrao para o denominador da funcido de transferéncia do filtro de 2° Ordem é:
D.(s)=s*+(wo/Q)s+w.% onde w, é conhecida como frequéncia do pdlo e Q é denominado fator de
qualidade do pélo.

1) Projete um filtro passa-baixas (PB) de 12 ordem, utilizando o circuito RC com AMPOP ideal mostrado
na Fig.1, com as seguintes especificagdes: frequéncia de corte superior wo=10° rad/s, modulo da
impedancia de entrada |Zi|=10kQ e ganho CC igual a 10. Obter a fungédo de transferéncia do filtro
H(s)=Vo(s)/Vi(s).
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Fig. 1

2) Projete um filtro passa-altas (PA) de 12 ordem, utilizando o circuito RC com AMPOP ideal mostrado na
Fig.2, com as seguintes especificagdes: frequéncia de corte inferior w,=10° rad/s, mddulo da impedancia
de entrada |Zi|=10kQ e ganho para altas frequéncias (quando frequéncia tende ao «) igual a 10. Obter a
funcao de transferéncia do filtro H(s)=Vo(s)/Vi(s).
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3) Analise o filtro de 12 ordem, contendo circuitos RC e AMPOP ideal, mostrado na Fig.3, para obter:
a) funcgao de transferéncia H(s)=Vo(s)/Vi(s);

b) frequéncia angular do pélo, em (rad/s);

c) frequéncia angular do zero, em (rad/s);

d) impedancia de entrada (vista nos terminais de entrada e olhando para o circuito);

e) ganho CC;

f) ganho para altas frequéncias (quando frequéncia tende ao «).

Dados: R1=1kQ; R2=3kQ; C1=10nF; C2=5nF.
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Fig. 3

4) Projete um filtro passa-baixas (PB) de 22 ordem, utilizando o circuito RC com AMPOP ideal mostrado
na Fig. 4, com as seguintes especificacdes: fator de qualidade Q=0,5 (formato de resposta Bessel) e
frequéncia do pdlo igual a we=10° rad/s. Assumir R1=R2=10 kQ. Obter também a funcio de transferéncia
do filtro H(s)=Vo(s)/Vi(s).
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Fig. 4

5) Projete um filtro passa-altas (PA) de 22 ordem, utilizando o circuito RC com AMPOP ideal mostrado na
Fig. 5, com as seguintes especificacdes: fator de qualidade Q=0,707 (formato de resposta Butterworth) e
frequéncia do polo igual a we=10° rad/s. Assumir C1=C2=10 nF. Obter também a fungao de transferéncia
do filtro H(s)=Vo(s)/Vi(s).
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6) Analise o filtro passa-faixa (PF) de 22 ordem, contendo circuito RC com AMPOP ideal mostrado na
Fig. 6, para obter:

a) fungao de transferéncia H(s)=Vo(s)/Vi(s);

b) fator de qualidade Q do filtro;

c¢) a frequéncia central do filtro, ou seja, a frequéncia do pdélo we.

Dados: R1=Rf=Rb=10 kQ, R2=2R1 e Ra=0; C1=C2=3nF.
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